

tako. Pa kako je v obče došlo do »svobodnega« in »nesvobodnega« tiska? Menda tako, da so od najstarejših dob mogočniki in oblastniki vzeli v zakup pravico, da se sme po tisku obelodanjati samo ono, kar ni v nasprotju z osebnimi interesi njihovimi. Tako so začeli omejevati moč tiska, ali s tem ga še vedno niso uničili. Pozneje, ko je tisk postal faktor v svetovni politiki, so mu zopet začeli omejevati svobodo.

Tudi danes stojimo pred dejstvom, ki ni nimalo tolažljivo oziroma na kulturno stopinjo našega stoletja. Kajti popolna svoboda tiska je danes svojina le nekaterih resničnih narodov. In ta popolna svoboda je živ dokaz, da se faktorji teh narodov ne boje in ne sramujejo kritike, ki jo vrši tisk, oziroma časopisje, ker so po svojem delu in svojih delih gotovi, da vrše samo poštene namere.

Na žalost pa se mi Slovani ne moremo pohvaliti, da nas greje solnce popolne svobode tiska, vsaj ne pri nas v blaženi Avstriji in v Ogrsko-Hrvatski. Oblastniki nas duše in zapostavljajo. Proti temu povzdigamo svoj glas v časopisju. Ali vsaki naš močnejši klic, vsaki naš protest, vzešen potom tiska pred forum evropskega javnega mnenja, udušujejo v kali, konfiskujejo, plenijo novine in brošure. A kaj še le naši bratje v Hrvatski! V njihovem časopisju vladajo razmere, ki daleč nadkriljujejo toliko razkričano rusko in turško cenzuro. Na Hrvatskem se resnica ne sme pisati. Dočim se pri drugih narodih konfiskuje le ono, kar se piše proti osebi vladarja in proti državi, pak se na Hrvatskem pleni tudi ono, kar se piše proti kakim demoralizirani, plačeni stranki. Ali ni to uprav gnusno, ali je kje kaj grišega na svetu?

Zahteva vsega naobraženega ljudstva je, mora biti in ostati: popolna svoboda tiska, oziroma časopisja! Ali tudi te popolne svobode ne smemo, kakor počeni in značajni ljudje, izrabljati v kako nizko srho. S popolno svobodo tiska moramo iti samo za tem, da govoreči in pišeči čisto resnico, jasno značaje, bistrimo pojme, iztrebljamo zlo in tiranijo vsake vrste. Le tedaj, če bomo tako umevali nalogo svobodnega tiska, bo naša borba za to svobodo popolnoma opravljena. V tej borbi bodo sodelovale tudi najširše mase ljudstva, a dosega cilja bo prehod iz tme na luč, oziroma kulturna pridobitev prve vrste za vsaki narod.

Kranjski deželni zbor.

V sredo 25. t. m. se je vršila prva seja kranjskega deželnega zbora.

Pred sejo sta prišli v deželni zbor deputaciji krščanskih socijalcev in socijalnih demokratov. Deputacije krščanskih socijalcev je vodil dr. Šusteršič, deputacije socijalnih demokratov pa dr. Majaron. Obe deputaciji sta bili najprej pri deželnem glavarju Otonu Deteli, potem pa pri deželnem predsedniku Schwarzu ter sta izrazili svojo zahtevo po splošni in enaki volilni pravici, kar naj deželni zbor upošteva in eklene. V imenu krščanskih socijalcev je govoril Gostičar, v imenu socijalnih demokratov pa Etbis Kristan.

Malo pred poludnem je deželni glavar Oton pl. Detela otvoril sejo deželnega zbora in v prvo pozdravil novega deželnega predsednika Schwarzza. Deželni glavar je povdarjal, da čaka deželni zbor obilno dela, ker se je nakopičilo mnogo gradiva iz zadnjih let. Deželni glavar se je dotaknil tudi ograde krize, ter je menil, da se morajo združiti vsi avstrijski narodi proti ogrski koalaciji.

Po govoru deželnega glavarja se je deželni predsednik Schwarz v slovenskem in nemškem jeziku zahvalil za pozdrav ter je pozdravil zbornico zagotovitvi jej svojo pomoč in podporo v njunem delovanju.

Na to se je deželni glavar v toplih besedah spominjal umrlih deželnih poslancev Laugerja, barona Apfalterja in dra. Schafflerja. Potem sta nova poslance iz veleposestva graf Rudolf Margheri in Fran Galle storila običajno obljubo.

Pal. dr. Majaron je nato predlegel, naj se voli ustavni odsek, kateremu predlogu sta se pridružila tudi dr. Šusteršič in dr. Krek, toda z zahtevo, da naj se volitev takoj izvrši.

V odsek je bilo izvoljenih 12 členov in sicer 7 členov narodno-napredne stranke in remški veleposestva in 5 členov katoliško-narodne stranke.

Deželni glavar je naznanil, da sta mu bila izročena dva nujna predloga glede volilne reforme. Narodno-napredna stranka je po posl. Hribarju podala nujni predlog v stvari spremembe državnoborskega volilnega reda, katoliško narodna stranka po dru. Šusteršiču z stran spremembe deželnega volilnega reda.

Deželni glavar je naznanil, da prideta oba predloga ob enem na vrsto. Z ozirom na pozno uro je isprosil dovoljenja, da se utemeljevanje teh predlogov odkli na prihodnje sejo, ker se bo gotovo o teh predlogih unela daljša debata. Ker ni nihče ugovarjal, je deželni glavar zaključil sejo z dostavkom, da naznani poslancem dan prihoda seje pisмено.

„Bela knjiga“ papežev kurije.

Sv. Stolica pripravlja, kakor javlja »Pol. Korresp.« njea rimski dopisnik, »bela knjiga«, ki bo obsegala vse med Vatikanom in francosko vlado v zadnjih letih izmenjane listine. Ta knjiga izide tako, ko odobri senat zakonski načrt glede ločitve cerkve od države, ki ga je že vprejela zbornica poslancev, knjigo pripravljata državni tajnik kardinal Merry del Val in tajnik kongregacije za izredne cerkvene stvari, mons. Gasparri.

»Bela knjiga« ima namen dokazati, da ne zadene sv. Stolice nobena krivda v sedanjih verski krizi na francoskem, ker se je ista vedno držala konkordata, in storila vse, da ostane konkordat še v moči.

Rusija in japonska po sklepu miru.

Londonski dopisnik pariškega »Matina« poroča, da je imel razgovor z japonskim poslanikom v Londonu, vikontom Hayashi, o posledicah sklepa miru na Japonskem. Poslanik je zatrdil, da je imelo razburjenje, navstalo na Japonskem neposredno po sklepu miru, izključno le političen značaj. Nekatere politične skupine in njih listi so le za to tako ostro grajali sklep miru, da bi dobili orožje v roko proti vladi. V pogovoru o bodočih odnosih med Rusijo in Japonsko je zatrdil poslanik, da narod Japonski ni ne prej in ne goji sedaj antipatije proti ruskemu narodu. Kar se pa tiče odnosjev med obema vladama, sta isti sedaj v položaju dveh oseb, ki sta se nepravilno dvobojevali med seboj in ki, stisniva si roke po dvoboju, želita, da bodi pozabljeno, kar je bilo. Japonska želi iskreno, da bi neredi v Rusiji prenehali čimprej. Hayashi ne more umeti zakaj bi ne moglo priti do sporazumljenja med obema vladama, ko imata oba naroda tako dobre namene?! Ni dvomiti, da se med obema deželama skoro sklenejo dogovori socijalne in ekonomske naravi. Japonska vlada stori vse možno v omogočenje prijateljskih odnosov z Rusijo. Neposredna bodočnost pokaže, da je želja Japonske po dobrih odnosih z nje velikim sosedom na skrajnem Vstoku iskrena. Angleško-japonski dogovor je zgolj defenziven instrument in ni obrnjen proti koristim nobene države. Perfidno je, ako se trdi, da je ofenzivnega značaja, a še perfidnejše je, ako se govori, da je ta dogovor naperjen naravnost proti Rusiji in da mora izzvati novih konfliktov na Vstoku. Dogovoru je edini ta namen, da se obrani mir v Aziji ter je zato koristen za vse narode, ki imajo posesti v Aziji.

Ni kaj reči: gospod vikont Hayashi je res lepo govoril in vsakdo bi se gotovo iskreno veselil na njega zatrdilbi, ako bi ga ne motila misel na staro resnico, da diplomate često uporabljajo dar govora v to, da — ne govorijo resnice!

Drobne politične vesti.

Zahteve Trentincev v tirolskem deželnem zboru. Iz Inomosta javljajo, da se je posl. Conci izjavil da bodo trentinski poslanci zahtevali, da se ugotovi njih zahtevam, to je, da se razdeli veleposestva v dve kuriji, italijansko in nemško in da se razdeli tudi deželni šolski svet. Ako deželni zbor ne ugotovi tem zahtevam, je dvomiti, ako bi mogel isti nadaljevati svoje delovanje.

Tisza v opoziciji. »Budapesti Hirlap« poroča, da ne bo graf Tisza podpiral ministerstva Fejervary, ker se ne strinja s programom, in da prestopi v opozicijo.

Car ne obišče Rim. Rimski »Patria« piše, da so vesti, češ, da car v kratkem obišče Rim, netočne. Do sedaj se namreč niso tozadevno vršila nikakva pogajanja in kolikor je znano se tudi v Petrogradu ne delajo nikake priprave, ki bi kazale, da se car odpravi na potovanje.

Pastirski list pariškega nadškofa. Minolo nedeljo je bil v vseh pariških cerkvah prečitan pastirski list pariškega nadškofa Richarda. V pismu priporoča nadškof vernikom po papeževem navdilu molitev in spokorna dela, ki naj jih opravljajo za cerkev in za Francijo.

Angleško poslaništvo v Tokiju. »Reutersjev biro« poroča, da namerava kralj Edvard spremeniti sedanje angleško odposlanstvo v Tokiju v poslaništvo.

Francija in makedonsko vprašanje. Dunajski »Zeit« poroča iz Pariza, da hočeta bolgarski knez in grški kralj govoriti glede makedonskega vprašanja z ministerskim predsednikom Rouvierom, ko se povrne iz Španske.

Sporazum med Anglijo in Rusijo. Pariški »Temps« poroča iz Petrograda, da je možno, da pride do sporazuma med Anglijo in Rusijo. »Petit Parisien« javlja, da je Rusija v principu za to, da pride do sporazuma z Anglijo.

Japonsko brodovje ne pride sedaj v Evropo. Tajnik japonskega odposlanstva v Rimu je na vprašanje, pride li japonsko brodovje v Evropo, izjavil, da nima tozadevno še nobene vesti iz Tokija. Medu pa da ne pride sedaj japonsko brodovje v Evropo, ker je to združeno s prevelikimi stroški, ampak še le v dveh ali treh letih.

Domače vesti.

Razmere na e. kr. sednjih v Kopru.

(Dopis.) Kakor se vidi se vse naše prošnje, vse naše pritožbe glas vpijočega v puščavi. Naše oblasti se nočejo ganiti. Primorani smo v italijanskem jeziku sestavljene spise zavržati. Ako se nima nikakega obzira do nas, tudi mi ne bomo le vedno in vedno klečeli prosojajući — pravice. Pravico si homo skušali sami priboriti na tak način, da bomo vržali spise sodnji; kakor je storil svoj čas g. Kocijančič in sedaj pa g. Fran Vatovec iz Dekani. Slednji je bil namreč povabljen na kopersko sodnijo z italijanskim pozivom, da se on ne umeje italijanščine. Ker ni vedel, kaj je tam pisano, je zopet lepo prepognil vabilo, je utaknil v zavitek, nesel na pošto in mu priporočil, naj le roma v Kalabrijo, od kjer je prišlo. Seveda je izvedel po drugem, da je ta papir poziv. Da bo bolj gotov, da poziv pride zopet v roke slavnemu italijanskemu oddelku za kazenske stvari, je to postal priporočeno, kajti bal se je tudi posledic, ki jih predpisuje zakon v slučaju, da se kdo zi odzval vabilu. In gospod sodnik, dobra duša, je lepo razpisal nov narok ter poslal Vatovecu vabilo v slovenski jeziku. E, ves že naučimo sčasoma! Bomo videli, ukazuje-li lahko z nami, kakor vam se zljubja?! Bomo videli, kedo se poprej naveliča: ali Vi pošiljanja italijanskih spisov, ali mi vračanja istih?! Ta slavni kazenski oddelek je pravi vzorec. Sodnik skuša sicer z nami govoriti, a ko vidi, da mu se jezik čudno mota, sune zapisnikarja pod rebro, rakši mu, naj le on pove, kar je povedati. Ta dela seveda kakor mu je ukazano — v splošno veselje in zadovoljnost strank, pa tudi — sodnika. Sploh pa je to nečuvstvo, da zapisnikar zaslišuje stranke in potem tolmači sodniku, kar se potem tuji piše. Vzemimo, da bi bil zapisnikar pristranski (česar mi ne moremo reči), ali bi ne povedal lahko sodniku drugače! Ta zadnji narekuje potem, kar je slišal iz ust tolmači, bodi resnično, ali pa zgrešeno?! Mi nikakor ne dvomimo na poštanju zapisnikarja, a vendar se obračamo do poklicanih oseb, naj že enkrat odpravijo tako sodstvo s pomočjo tolmačev. To ne gre, to ni v čast moderni državi. A če res ne morejo čez noč sanirati takih razmer, pa naj določijo vsaj res sposobnega zapriseženega tolmača za kazenski oddelek, ki rešuje zelo važne stvari. Zato hočemo, da se to, kar smo izpovedali, tudi ravno tako pše!

Če ima država denarja, da plačuje uradnike, ki ne poznajo našega jezika, naj ga pa ima tudi za sposobne tolmače! Saj plačevati bomo morali tako ali tako mi davko-

plačevalci, ali uradovanje z nami bo pravilneje.

Iz Pule nam pišejo: Pulksko gledališče je zopet odprto. Poveljnik vojnega pristanišča se je najbrže na prošnjo pulskega župana omehal in je dovolil vojaškim osebam obiskovanje gledališča, radi česar je to poslednje zopet odprto. Gledališče se bilo zaprto od inostskih demonstracij sem. Tukaj odločujejo pač le vojaški krogi, ker Pula brez vojaštva ni nič. Zato si tudi tukajšnji rotirni irredentovci ne upajo prav na dan in se potajujejo. (A ravno zato, ker v Puli odločujejo vojaški krogi, oziroma centralna vlada, po katere ukazih se ti krogi ravnaajo, pada na to poslednje vsa odgovornost za vse krivice, ki se tam doli gode našem življu. Op. ured.)

Klobasarije — oprostite ta skoro neestetični izraz — »Hrvatskega prava« so tudi tu obudile mnogo smehe. Izlasti pa med njimi, ki nekoliko poznajo tržaške ramere. Ti so se kar za glavo prijemali, kako more list, ki hoče biti smatran kakor resen, prinašati take neumnosti in neslanosti!! In ker jih »Hrvatsko pravo« prinaša, je zaključek jednostaven: to ni resen list!

C. hr. namestništvo. Novoimenovani namestniški podpredsednik dr. Andrej graf Schaffgotsch je iz Ljubljane dospel v Trst v sredo zvečer in je včeraj zjutraj prevzel svoji urad.

Imenovanje. Gosp. dr. Andrej Pavlica je imenovan suplentom v goriškem osrednjem semenišču ter prevzame stolico starega zakona, kar je sedaj opravljal stolni prošt dr. Faidutti.

Obiskovalcem restavracije in kavarne »Balkan«. Šadi nekaterih nujnih poprav bo kavarna za nekoliko dni v restavracijskem salonu, a ta bo v prvem nadstropju. Uhod v kavarno skozi glavni vhod »Narodnega doma«, v restavracijo pa iz ulice Geppa.

Manifestacija za splošno volilno pravico. V sredo zvečer so ljubljanski delavci krščansko-socijalne in socijalno-demokratske stranke priredili obhod po mestu. Korakali so mirno od »Narodnega doma« po mestu do deželnega dvorca. Tu sta govorila Kristan in Štefa. Z živice-klici na splošno in enako volilno pravico se je sprevod razišel.

Kranjsko šolstvo. (Dalje.) Novomesto šteje točasno blizo 2500 prebivalcev. Izmed tega števila šteje samo uradništvo okrog 156—160 rodbin, oblagodarjenih z nemalim številom za obisk šole obvezne mladine. Če primerjamo mesta naše Avstro-Ogrske monarhije (ne pravim ravno s tem številom prebivalstva) s tem številom uradov in zavodov, pa uvidimo, da ima večina teh mest ne samo 4-razredno dekliško šolo, marveč tudi svojo v šolo dekliško šolo.

Ali še nekaj ne smemo prezreti pri naš. Zgoraj število se nanašajo le na mestni teritorij sam; ne upoštevamo torej še najbližje okolice in potem ne upoštevamo tudi dejstva, da je ravno Novomesto središče vse Dolenjske. Ne samo po državnem ustavnem razredu, temveč tudi po svoji geografski legi tvori to mesto že od svojega starodavnega početka sem opravičeno ime: metropola Dolenjske. Mati je vsem manjšim mesicem in trgom ostale Dolenjske; in da ima ta mati zadostno kosov duševnega kruha, gotovo bi prišla tudi ukazeljna mladina iz vse Dolenjske po-nje. Ali, dokler se mora mati sama boriti vsled pomaujkanja duševne hrane, ne more nuditi kruha drugim. Le ti so primerani pomagati si, kakor si morejo; svojo deo pošiljajo v tujino, to se pravi: kdor to spleh zmore! Največ pa se tacega plemenega semena porazgublja ob plitvi vzgoji eno- in k večemu dvorazrednih ljudskih šol. To pa se seveda grozovito maščuje nad slovenskim narodom samim. Veliko imamo pri nas ženskega naradžaja, ali le malo slovenskega, pravoga slovenskega narodnega ženstva. Da pa je ravno naše narodno ženstvo v prvi vrsti poklicano — kakor dobra gospodinja hiši tri vogle — podpirati tudi ti vogle glavnim stebrom slovenskega domovja, to mi mora pač priznati sleherni pravi zavedni Slovenec. Najlepši dokaz za to imamo ravno v naši beli Ljubljani, kjer je ženstvo tekem zadnjih deset let dospelost res na vse hvale vredno stopinjo razvoja in probujenja za slovenski dom in narod. Le tam je duša, pravo življenje gibajoča duša slovensko deklet — žena slovenska. Bratje tam ob bregovih Adrije so imeli ravno letos na obeh Prešernovih slavnostih najlepšo priliko spoznavati to.

V najem se odda stanovanje: kuhinja, tri sobe. K 24— na mesec. Rocel št. 119.

Išče se postrežnica za nekaj ur na dan v ul. Boschetto 48, II. n.

Hiša z velikim hlevom ležeča ob glavni cesti v veliki vasi oddaljeni 2. uri od mesta in več zemljišče pripravna za vsako obrt odda se v najem ali tudi proda. Naslov pove uprava lista.

Nova pekarna. Podpisani si šteje v prijetno dolžnost naznaniti slav. slovanskemu občinstvu Trsta in okolice, da je odprl **NOVO PEKARNO** v ulici Belvedere št. 57. Prodajam kruh, od 24 s otink naprej in vsakovrstne sladčice, vse vedno sveže in po najnižjih cenah. — Do naša se tudi na dom. — Priporoča se udani **Lovrenc Rebula**, pek.

„Svetoivansko kons. društvo“ razpisuje službo

krčmarja. Oziralo se bo le na prosilce, ki dokazujejo, da so popolaoma zmožni krčmarske obrti. — Prošnje se sprejema do dne 1. novembra t. l. — Zahteva se kavejca 500 K. Informacije in vse druge podrobnosti se pa izve vsako sredo v društveni krčmi („Narodni dom“) ob 9. uri zvečer. Prošnje je pošiljati na odbor „Kons. društva“ pri sv. Ivanu („Narodni dom“) pri Trstu. **Odbor.**

Zovarna s zalogo pohištva svetlega in temnega kakor tudi popolne kuhinje v najmodernejšem slogu po konkurenčnih cenah priporoča **V. Doplicher** ulica Chiozza št. 8 pri tleh (nasproti dvoran „Tersicore“).

Stavbinski materijal kakor korce, vsakovrstno opeko, pesek, apno, živo in ugašeno, se dobiva po najnižjih cenah, da se ni bati konkurence, pri tvrdki

Belli & Corsi ulica Economo št. 12 (stari mlin).

Barvarnica, pralnica in čistilnica na suho na parno moč

Albin Boegan Trst - ul. Farneto št. 11 - Trst.

Ne da bi se razdrila, se obleka barva, pere in na suho očisti z največjo točnostjo. — Barva, pere in lika se pregrinjala, blago od pohištva, pokrivala itd. — Na par se moči suknjeno blago.

Velik izbor inozemskih in lokalnih vzorcev. **Pozor! Pozor!** **Nova krojačnica.** Piazza della Barriera 3 I. **Slovenski napis.**

Izvršuje vsa v krojaško stroko spadajoča dela v popolno zadovoljnost. — Najnižje cene! Priporoča se udani **Slavoj Škerl.**

Nad 40-leten vspah.

Najstarejša medicinska specialiteta naše pokrajine.

PASTIGLIE PRENDINI (od ogolunjene sladke skorje)

Iznajditelj in izdajatelj P. PRENDINI v TRSTU.

Odlikovane z kolajnam in diplomami na prvih mejnarodnih razstavah.

Počasne se zaupanjem odličnih zdravnikov ter predpisane kot domače zdravilo pri: griboolu, kašlju, hripavosti, upadanju glasu, kataru.

Zamorejo jih vživati tudi otroci, nadalje pevci, govorniki ter učitelji, da zadobé čist in svež glas.

NB. Pazite na nepošteno ponarejanja ter zahtevajte vedno „Pastiglie Prendini“.

V škatlicah: v lekarni „Prendini v Trstu“ ter v vseh boljših lekarnah tukaj in v Evropi.

Jržaška posojilnica in hranilnica

registrovana zadruga z omejenim poročtvom. Piazza Caserma št. 2, I. n. — TRST — V lastni hiši. Telefon št. 932. **Vhod po glavnih stopnicah.** Hranilne uloge sprejema od vsakega, če tudi ni ud zadruge in jih obrestuje po 4%. Rentni davek od hranilnih vlog plačuje zavod sam. Vlaga se lahko po 1 krono Posojila daja samo zadrugnikom in sicer na uknjižbo po 5 1/2%, na menjice po 6%, na zastave po 5 1/2%. Uradne ure: od 9.—12. dopoldne in od 3.—4. popoldne. Izplačuje vsaki dan ob uradnih urah. — Ob nedeljah in praznikih je urad zaprt. Ima najmodernejše urejene varnostne celice za shrambo vrednostnih papirjev, listin itd. Poštno hranilniški račun 816.004.

Narodni kolek je vdbiti pri upravi „Edinost“

TOVARNA POHIŠTVA IGNAC KRON

TRST, ULICA CASSA DI RISPARMIO 5
NEDELVANJE PO NAJMODERNEJŠIH ZARTEVAN
KATALOGI BREZPLAČNO.

In zopet gre glas po deželi

da se sloveče testenine iz novozgrajene tovarne testenin Žnideršič & Valenčič iz II. Bistrice vdobe v vseh boljših prodajalnicah jestvin po mestih in po deželi.

Predzadnji teden.

Dunajska ces. kr. policijska loterija

I srečka stane I krono. Glavni dobitek **kron 30.000 kron**

kakor tudi II. 5000 K, III. 1000 K v gotovini se izplača vsled najvišjega dovoljenja Njeg. c. kr. apost. l. Veličanstva na zahtevo s 10% odbitkom in postavnega davka. Srečke se vdobivajo v vseh menjalnicah, loterijah in tobakarnah.

C. kr. policijske loterije pisarna se nahaja na Dunaju, I., Schottenring št. 11 (palača policijskega ravnateljstva).

Častim si naznanjati svojim prijateljem in sploh cenjenemu občinstvu, da otvorim

jutri novo gostilno

Trattoria Giovanni Naja

v ulici Gelsi št. 12 - Trst.

Pri tej priliki se priporoča za blagohoten obisk svoje nove gostilne, koja je v vsakem obziru elegantno opremljena, obširna in še posebej založena z najboljšimi in pristnimi dalmatin-kimi, istrijanskimi in furlanskimi vini ter brisko rebulo najboljših kletij.

Domača kuhinja. **Pivo „Dreher“ I. vrste.**

Nadejaje se mnogobrojnega obiska, se v naprej zahvaljuje udani

Ivan Naja.

KONSTANTIN RUBINIK

Prodajalnica mrežic, Ulica Stadion 3.

Sprejema prekladanje in čiščenje svetilk na plin ob času selitve. Neprekosljivo plinove mrežice. — Vsakovrstni pripadki za razsvetljavo. **Narečbe za popolno čiščenje stanovanj.**

Svoji k svojim!

Svoji k svojim!

Opozorjamo vsakega varčnega rodoljuba, da edina hrvatska zavarovalna zadruga

„Croatia“

stoječa pod pokroviteljstvom slob. in kralj. glavnega mesta Zagreb sprejemlje vsako vrsto nepremičnin (hiše, gospodarska poslopja, tovarne) ter premičnin (kakor pohištvo, gospodarsko orodje, stroje, živino, žito, slamo, seno, blago v skladiščih ali na prostem itd.) v zavarovanje proti ognju in strelji po najnižjih cenah in z najboljšim jamstvom. — Dolžnost vsakega dobrega Slovana je zavarovati se pri domačem zavodu — že da ne gre denar v tujino.

Vsa zavarovanja sprejema ter daje vsa pojasnila

Podružnica zavarovalne zadruge „Croatia“ - Trst

ULICA TORRE BIANCA 20

Zastopniki za vsako mesto, trg in večje vasi (Primorske, Kranjske, Koroske in Štajerske) se sprejemajo pod ugodnimi pogoji.

ANTON SKERL

mehanič, zapriseženi zvedenco. Trst - Carlo Goldonijev trg 11. - Trst. Zastopnik tovarne koles in motokoles „Puch“.

Napeljava in zaloga električnih zvorčkov. Izključna prodaja gramofonov, zvonofonov in fonografov. Zaloga priprav za točiti pivo. Lastna mehanična delavnica za popraviljanje šivalnih strojev, koles, motokoles itd. Velika zaloga pripadkov po tovarniških cenah. **TELEFON št. 1734.**

F. Pertot urar
TRST - ul. Poste nuove št. 9
priporoča velik izbor ur: Omega, Schaffhouse, Longines, Tavanes itd. kakor tudi zlate, srebrne in kovinske ure za gospe. Izbor ur za birno. Sprejema popraviljanja po nizkih cenah.

Podpisana priporoča slav. občinstvu svojo **gostilno**

ki se nahaja v ul. Giovanni Bocaccio, vogal Via Gazzoletti (ul. Miramar, vis-a-vis jahališča Bachschmit). Toči vino prve vrste in pivo, ter kuhinja je preskrbljena z gorkimi in mrzlimi jedili. Priporočilvi za obilen obisk bilježi spoštovanjem **MARIJA vdova ČOKELJ.**

Alojz Cian & A. Visintini

naznanjata cenjenemu občinstvu, da sta prevzela na lasten račun trgovino in avtorizovano krojačnico **Alla Città di Trieste** v ul. Torrente št. 40 (nasproti gledišču Goldoni). Tam se vdobiva velika zaloga izgotovljenih oblek za odrasle in dečke. Delavske hlače prve vrste kakor tudi blago vseh vrst in najposlednejše novosti.

Dobro znana zaloga **manifaktur v partijah**

ki se je nahajala na Piazza nuova vogal ul. S. Caterina št. 8 se je preselila dne 24. avgusta v ravnoisto ulico št. 1, zraven „Kavarne Metropole“ (vogal Corso).

FILJALKA c. kr. privil **AVSTR. KREDITNEGA ZAVODA** za trgovino in obrt v Trstu sprejema:

denar za obrestovanje v kronah	
aa blagajniške nakaze	na naslovljena vložna pisma
proti 4 dnevni odpovedi 2 1/2%	proti 4 dnevni odpovedi 3 1/2%
> 30 > > 3 1/2%	> 30 > > 3 1/2%
v zlatih napoljnih na vložna pisma	
proti 30 dnevni odpovedi 2 1/2%	
3 mes. „ „ 2 1/2%	
6 „ „ 2 1/2%	

Za dosedaj se v prometu se nabavajoči blagajniški nakazi in v kronah glaseča se vložna pisma stopi v veljavo spremenjena obrestna mera po pogodjenem odpovednem roku dne 28. oktobra odu. 1. novembra odn. 23. novembra.

Banogiro v kronah z 2 1/2% takoj v vsakem znesku.

Krone in zati napoljoni na tekoči račun po dogovorjenih pogojih, koji se stavijo od časa do časa in sicer po roku odpovedi.

Izdaja nakaznice za Dunaj, Bozen, Buzimpešto, Brno, Feldkirch, Pulj, Karlove var, Reko, Lvov, Prago, Reichenberg, Opavo kakor tudi Zagreb, Arad, Belice, Gablonz, Gradeec, Hermanstadt, Inomosi, Celovec, Ljubljano, Line, Olomue, Saaz, Solnograd, Fünfkirchen, Velikivaradiue, Kašov, Kečkemet, Kronstadt, Sopronj, Raab, Sabatk in Temešvar

prosto stroškov. Se bavi s kupovanjem in prodajo deviz, drobiža in vrednostij.

Sprejema iztirjevanje taljandov, dvignenih vrednosti, kakor tudi vseh drugih iztirjevanj.

Daja predujme na Warrante in vrednosti po jako zmernih pogojih, **Krediti na karikacijske listine**

se otvorijo v Londenu, Parizu, Berlinu in drugih mestih po ugodnih cenah.

Kreditna pisma se izdajajo v katerokoli mesto. **Hranila.**

Sprejema se v pohrano vrednostne listine, zlat in srebrni denar in bančni listki. Pogoje daje blagajna zavoda.

Menične nakaznice. Pri blagajni zavoda se izplačujejo menične nakaznice „Banca d'Italia“ v italijanskih lirah ali v kronah po dnevnem kurzu.

„SLAVIJA“ sprejema zavarovanja človeškega življenja po najraznovrstnejših kombinacijah pod tako ugodnimi pogoji, ko nobena druga zavarovalnica. Zlasti je ugodna zavarovanje na doživetje in smrt s zmanjšujočimi se vplačili. **Vsak član ima po preteku petih let pravico do dividende.**

„Slavija“
vzajemna zavarovalna banka v Pragi. — Rezervni fond 31.865.386/80 K. izplačane odškodnine: 82.737.159/57 K. **Po velikosti druga vsajemna zavarovalnica naše države s vseskosni slovansko-narodno upravo.** **Generalni zastop v Ljubljani, čegar pisarne so v lastni bančni hiši v Gospodskih ulicah 12**

Zavaruje poslopja in premičnine proti požarnim škodam po najnižjih cenah. Škode cenjuje takoj in najkrajnje. Uživa najboljši sloves, koder postuje. **Dovoljuje iz čistega dobička izdatne podpore v narodne in občnkorisne namene.**